

自選節錄章節

《遊戲即將下線》 長篇奇幻小說

作者：廖大魚

第三章 國境之南

7 暗貶／8 一畝田／9 封鎖

遊戲語錄 3： 遊戲不在於天長地久，而是曾經擁有，說這句話的人鐵定不會玩遊戲，一玩遊戲就是會——玩很久。

7 暗貶

台北，現代商辦大樓。

黑白雙色的冰冷大廳裡，無數玻璃空橋架接在挑空大廳上方，丁境南站在空橋上往下看，太極推手雕塑孤獨的矗立在一樓大廳中央，旁邊立著一支人形立牌，是野田裡的黃雀公主，她戴著面具、身穿黃金鎧甲，微笑的伸出手，人形立牌上寫著廣告文字：

「野田黃雀行，體驗超現實武俠電玩冒險。」

空橋交錯的挑空大廳呈現一片迷濛的反射，光影中人來人往，丁境南覺得腦海中一片空白，彷彿暫時脫離現實，飄浮在迷失的空間裡。

丁境南伸出手來，他感受到冰冷的冷氣空調，卻感受不到涼爽的微風輕拂；他的雙腳踩在堅硬透明的玻璃空橋，雖是高高在上，享受由上而下的宏觀視野，卻是極度沒有安全感，害怕隨時會摔下，墜入無底的深淵。

丁境南想起了小時候光著腳丫，和父親站在金黃色的稻田上，微風吹拂的舒服清爽，到現在他都還記得；記憶中，腳趾與腳底經常黏著厚厚的

泥屑，雖然將鞋子搞得都是泥巴，卻深刻的感受到土地的質樸觸感，如今，這些都哪裡去了？

「日頭赤炎炎，隨人顧性命。咱住在南部，日頭夭壽大，要是有一天你離開故鄉，去外地討生活，毋通袂記得，你叫『境南』。」

記得父親曾經用著熟悉的台語，對他這樣說過，丁境南抬頭看著大廳上方的橢圓形天窗，亮光之中，想像著無數黑點跳動，是家鄉稻田上的麻雀，它們從南方一路奔波，振翅而來，大片黑影穿過丁境南的周圍，突然鷹人展翅出現，他抽出一條纏繞在胸膛的皮帶，大喝聲中，皮帶向丁境南揮來。

「你別打他了，小孩子不懂事。」

祖母攔阻著父親，父親抽出腰間的皮帶，抽打著小時候的丁境南，丁境南只覺得，好痛！

「小漢偷挽瓠，大漢偷牽牛，小孩子不教是不行的。」

鷹人不斷抽打著丁境南，就像父親抽打著小時候做錯事的丁境南，只是現實中，丁境南早已不是昔日的鄉下小孩，父親也早已過世，誰來管教他？鞭策他？丁境南嘆了一口氣。

忽然有人拍著他的肩膀，丁境南猛然回頭，是個穿西裝的男子。

「我們最棒的程式設計師，發什麼呆，要開會了！」

「賊頭，是你，嚇我一跳。」丁境南不好意思的聳聳肩膀，跟著男子沿著玻璃空橋走去。

「『野田黃雀行』上線了，哇，佳評如潮！不得了，公測的伺服器天天爆滿，線上虛擬寶物的交易量節節上升，丁境南，你可紅了。」

賊頭興奮的說著，滔滔不絕，領著丁境南穿過空橋對面的大型辦公中心。

丁境南一路點頭聽著，他常常會覺得很驚訝，為什麼總有人那麼有本事，能把芝麻大小的平淡小事，說成宇宙無敵的豐功偉業，賊頭就是這種人，這一點，是他萬萬學不來的。

忽然手機響起，賊頭接起手機。

「是的，會議還沒開始……，我馬上上去。」

賊頭收起手機，指著大樓上方，笑著說：

「上面叫我上去一下，一定是跟『野田』的獎勵有關，我馬上回來，你先進去等我。」

賊頭轉身進了電梯，刷卡，按了頂樓按鈕，平時，這個按鈕是按不亮的。

辦公室裡，人人正襟危坐，每個人面前擺著一份最新的數據報表，大家看似輕鬆的翻閱，卻是急於了解自己目前的最新狀況，心中盤算的是，是否會成為今天會議的砲灰？

等了一下子，賊頭最後進來，手上拿著一只牛皮塑膠袋，他脫下西裝外套，鬆開領帶，捲起袖子，一場文明人的廝殺即將開始，賊頭說道：

「『野田黃雀行』上線一個月，我想大家都看過最新的報表，以這種小型遊戲的成績，算是十分不錯，絕對是『小兵立大功』，我們首先為整個設計團隊鼓掌，謝謝他們在競爭激烈的線上遊戲中，提供了全新的遊戲體驗，玩家的熱烈支持就是最大的肯定，謝謝他們的辛苦付出，請設計團隊的代表起立，接受表揚。」

「野田，野田，野田，野田！」

大家紛紛鼓掌，叫聲不斷，丁境南不好意思的代表設計團隊站了起來，賊頭走向丁境南，張開雙手，擁抱著丁境南。

「恭喜，丁境南，good job！」賊頭放開手後，還用力拍著丁境南的肩膀。

「獎金，獎金，獎金，獎金！」

同事們叫囂著，賊頭舉起雙手安撫現場氣氛，隨即從牛皮塑膠袋裡拿出一個大紅包，遞給丁境南，同事們紛紛走向丁境南，擁抱、摸頭、拍肩……肢體動作不斷。丁境南一直懷疑，是不是有人趁機修理他，不然怎麼會這麼痛，好像被一群人歐打一樣。

丁境南張嘴笑著，頭髮都亂了，臉上淺淺的小酒窩浮現，不由得臉紅起來，他深深吸一口氣，說道：

「謝謝大家的肯定，『野田黃雀行』其實是一個很單純的遊戲，透過拯救黃雀公主的過程，讓玩家揪團聯手進擊，除了能凝聚玩家的向心力外，也能衝高知名度。老實說，上線才一個月，報表的數字僅能說明它初步受到歡迎，我心裡很清楚，這並不表示『野田』能留住所有的玩家，直到遊戲的最後一關。」丁境南輕撥亂掉的頭髮，有點緊張，繼續說道：

「遊戲的規則其實是固定的，就是進攻、過關、結束，都差不多。只是，我做了一些屬於遊戲風格的調整，包括隱藏版的特殊武器，讓最強的玩家，不只是體驗過關的快感，讓最弱的玩家，不只是單純感受到被淘汰的遺憾，包括最後的結局，我都希望能在程式的邏輯控制中，給予最人性化的 ending。除此之外，我還給了許多來自個人內心的感受，雖然這是無法從遊戲中體會，因為，我深深覺得，電玩不只是遊戲而已……。」

「對不起，丁境南，我們會議還有很多事情要討論。」賊頭揮著手。

「『野田黃雀行』的細節不是本次會議的重點，我還有重要事情要宣布。」賊頭苦笑著。

「抱歉！抱歉！」丁境南趕緊坐下。

賊頭清了清喉嚨，從牛皮塑膠袋裡拿出一份文件，說道：

「現在繼續會議，接著，我有重大的消息宣布，是必須保密的訊息；這是一份市調部門剛出爐的評估報告，對『野田黃雀行』有完全不同的看法與建議。」大家驚嘆聲中竊竊私語。

「『野田黃雀行』的人物設定老派，沒有太多新意，目前上線一個月成績看似不錯，其實是剛好此類老派遊戲在市場消失已久，玩家以念舊的心態姑且玩之，而且，其他公司的主力遊戲尚未推出，剛好是遊戲產品的空窗期。」賊頭念著報告，銳利的眼光掃過全場。

「長遠來看，『野田黃雀行』的好景不長，後續並不看好，應該見好就收。公司決定將以籌備已久、投資龐大的華麗冒險遊戲——『移城』接替。『移城』設計團隊從現在開始，接手『野田』的所有後續處理、程式維護及必要修改，聽候指示，讓『移城』順利接續『野田』的現有人氣，成功上線。」

大家露出難以置信的表情，會議室一陣譁然，『野田』剛立功，卻也立即被腰斬。

「我知道『野田黃雀行』的設計團隊投入了全副心力，對這個決定一定十分不捨，但是大家都知道『移城』的重要性，它是我們全力製作的大成本線上遊戲，請大家以大局為重。接著，我要佈達最新的人事更動，『野田黃雀行』的設計專案丁境南，因表現傑出，提升為程式部門的測試經理，即刻生效。恭喜你，丁境南！」

明昇暗貶，氣氛一片凝重，這消息對丁境南有點突然，他完全沒有心理準備；只是事情到了這個地步，他也心知肚明，為避免原有設計團隊無法客觀面對公司的決定，他，『野田黃雀行』的核心人物，必須被隔離封鎖。

「我……我還想留下來，參加『野田』的後續處理維護……。」丁境南做最後的努力。

「交給其他同事處理，程式部門的同事們都在下一樓等你。」賊頭示意，同事打開辦公室的門。

丁境南只好走向門口，他與賊頭握手，對著賊頭的耳邊，小聲說著：

「賊頭，想想辦法，我要留下來，我不想離開『野田』。」

「不是我的權限能決定的，明天下班後，我們聊聊。」賊頭低聲的回覆，丁境南走出門外，「嗶」的一聲，門立即鎖上。

丁境南從 20 樓進了電梯，刷卡，他又按了 20 樓按鈕，20 樓不亮了，權限已經被取消了，算了！他剛才在會議上，本來是還要說的。

「我修改了『野田』的程式，善意的小小更改，一般人不可能發現，我應該先經過公司的同意，只是……，我改了。」丁境南本來是要說的，不過，他沒說，其實，現在也已經無所謂，他的心裡一陣難過。

8 一畝田

電梯門打開，另一間機動式蜂巢辦公室正迎接著丁境南，丁境南低頭，不想走出去，電梯門不久又關起。

「請按下前往的樓層。」電梯內的人工語音響起，丁境南依然低頭不語，他按下了緊急按鈕，說道：

「我是阿南，請問監控室是哪位大哥值班？」

「阿南啊，是我，大支，有什麼事嗎？」監控室回答。

「我想一個人留在電梯一下子，幫個忙。」

「喔，出了什麼事？」監控室那方好奇的問著。

「剛才開會有點狀況，我換部門了，幫個忙，讓我在這裡靜一下。」

「哦，你的權限剛被改了……，好了，我不多問，5分鐘，只有5分鐘。」

監控室按下控制按鈕，電梯的顯示螢幕出現「維修中」，貼心的監控人員按下了情境按鈕，電梯中的光線變暗，出現了淡藍色的LED燈光投射，海浪拍打的聲音緩緩響起，安撫著丁境南起伏不安的心情。

忽然之間，電梯的四面牆壁起了變化，電梯的金屬牆板不知何時已經更換成了螢幕面板，影像變換中出現大量氣泡，氣泡隨著湧動的水流不斷竄昇，環繞在丁境南的四周。他覺得自己就好像在一個透明的玻璃盒子裡面，外面被無限邊際的海洋所包圍。

丁境南不自覺的慢慢蹲下，蹲坐在電梯裡，他抓了一下頭髮，就像個做錯事的孩子，靜靜的閉上眼睛，躲在寂寞的角落。

「請按下前往的樓層。」電梯內的人工語音又響起。

「怎麼沒把語音關掉，吵死了，大爺我還不想出去。」

丁境南站起來，拍著電梯的門，頂樓按鈕的燈號突然亮起，電梯往上去，怎麼……，權限亂了。

電梯門開了，門外傳來「吱吱喳喳」的聲音，丁境南向外看去，電梯門外刺眼的光線照在他驚訝的臉上，出現眼前的，竟然是燦爛刺眼的陽光，一片黃金稻浪隨風起伏，父親站在稻田之中，無數麻雀在父親身旁跳動著。

「阿--爸！」

丁境南結巴的叫了父親，父親張開雙手，看著丁境南，笑著說：

「日頭赤炎炎，隨人顧性命。阿南，我不是教過你嗎？在這個人吃人的無情世界，要是有一天感覺委屈，就回來，厝裡的田永遠等著你。」

父親忽然兩手一放，往後慢慢倒去，身影湮沒在黃金稻浪之中，「嘩」的一聲，成群的麻雀驚動飛起，雀影在烈日陽光中快速晃動，倒映在丁境南的臉上。

「阿爸！」

丁境南大叫，他衝出電梯，腳步突然踩空，整個人往下掉去，黑暗中，一輛飛馳的小車將他載起，在下雨的夜晚，向前飛馳。

「這是哪裡？」

丁境南望著窗外不斷向後的電線桿，車子搖晃的行駛在彎曲的道路上，駕駛座的雨刷快速的來回刷動，好熟悉的場景，怎麼一時想不起來。

「路線計算中，請沿此道路繼續行駛。」GPS 衛星導航系統的語音響起，語氣中肯而確定。

「前方道路 100 公尺，請右轉。」GPS 衛星導航系統的語音又響起，丁境南握緊方向盤，向右轉彎。

「前方 300 公尺，請沿道路，左轉。」下雨中，視線不良，車子在快速行駛中錯過了岔路彎口。

「該死！」丁境南咒罵著，眼睛盯著車內駕駛台上的大型導航螢幕。

「路線重新計算中，如果可以，請迴轉。」

GPS 溫柔的聲音，一點也不緊張的提醒著，丁境南用力轉著方向盤，輪胎水花四濺，車子迴轉後加速，繼續在雨中聽從 GPS 導航前進。

「請沿此道路，前進 2 公里，目的地一家，即將到達。」

雨刷快速的刷去駕駛座前方的雨水，丁境南看著窗外，周圍的景色依然陌生，隨著離家來台北工作的時間越來越久，丁境南熟悉的回家之路早就變了；不管是因為所謂的天災人禍，還是政客口中的重大工程建設，記

憶中的道路不見了，新建的道路一條接著一條誕生，或許，只有相信 GPS 的科技導航，才是丁境南唯一、可信任的回家之路；可是，為何周圍道路的景色卻一點也沒印象，難道，一切都變了，丁境南心中質問。

「不對！」

丁境南緊急煞車，前方的路早就坍方而阻斷，車子停下，大燈照射著山邊，無盡的缺口彷彿在風雨中飄搖嗚咽。

「請沿此道路，前進 1 公里，目的地一家，即將到達。」

GPS 依然溫柔叮嚀著，丁境南下了車，看著對山閃爍的微弱光芒，家，就在那裡，該死，他用力的踢著車子輪胎，忽然手機響起。

「哥，你到了嗎？」手機傳來堂弟耀東的聲音。

「耀東，GPS 帶錯路，我迷路了，應該快到了，我爸……還在等我嗎？」丁境南無奈的撥起額頭濕透的頭髮。

「哥，你慢慢開車，不要急，大伯…大伯…已經走了！」

雨絲繼續打在丁境南的臉上，丁境南用力的摀住嘴，身體不斷發抖，淚水不聽指揮的流下，此時，陪伴無助的他，只有那溫柔的聲音：

「請沿此道路，前進 1 公里，目的地一家，即將到達。」

「嗚…嗚…嗚…，阿爸，你為什麼……沒等我。」

丁境南抽搐的放下手，用盡全身力氣，對著對山閃爍的光芒，含著眼淚大聲喊叫：

「我要---回家！」

一瞬間，大雨停止，天邊陽光乍現，丁境南騰空飛起，單薄的胸膛長出壯碩的肌肉，背後伸出高大的雙翅，丁境南變成了鷹人。他展翅飛過對山，山巒後面出現一片黃金稻田，那是丁境南記憶中的家，在他心中永遠的南方，也是電玩遊戲——「野田」的場景靈感來源。

鷹人降落在破舊的小四合院，變回丁境南，好強烈的陽光，丁境南戴著鴨舌帽走了進去，曬穀場上的角落放著廢棄的老舊農具，父親的蓑衣與

斗笠掛在泥牆上，長長的木板凳上還曬著蘿蔔乾，散發出童年記憶的鹹甜香味，丁境南走進舊房子。

「哥，回來了！」

堂弟耀東露出陽光般的笑容，撥開布簾，走出來，丁境南拍著他厚實肩膀，好結實。

「喔，這身材練過喔。」

「沒有啦！種田而已。」耀東搔著頭。

「種田就可以練這樣，我也要練。」丁境南捏著堂弟耀東的腰，像小時候一樣捉弄著他。

「種田！台北人一支嘴，胡綠綠，隨便說說。」

丁境南的叔叔穿著汗衫，坐在客廳裡，電風扇還呼呼的轉頭吹著，叔叔拿著扇子指著丁境南。

「種田，你老爸死之後，你怎麼不回來種，種一窟芋頭蕃薯。」

「阿叔，這次是什麼事？一定要我回來一趟。」丁境南取下鴨舌帽。

「想把你老爸留給你的田，一起賣了！」

丁境南抬頭望著掛在客廳牆上的父親遺照，耐心的聽著叔叔說教……，原來是要賣田地…，什麼！反正種田也沒前途，不如賣給建商蓋豪華農舍，價錢非常好，叔叔的田已決定賣了，建商想連隔壁，父親留給丁境南的農地一起買走。

「所以，耀東，不種田了。」丁境南看著堂弟，堂弟低下了頭，叔叔接腔的說：

「種一窟芋頭蕃薯，餓死較快！我已經看好一間店面，要我們家耀東去開連鎖小火鍋店，這比種田厲害多了。」叔叔打斷丁境南的話。

「可是我喜歡種田，我只會種田，我讀農校畢業就是想種出不一樣的米，爸，時代已經不一樣，我們不要用傳統農藥來耕作，我們可以轉型種有機米。」耀東挺起胸膛回答。

「管你什麼有雞有鴨米，你翅膀硬了會跟你爸頂嘴，我又不是第一天種田，你也不是，種田都已經賠到脫褲，沒錢途了！耀東，趁年輕快轉行，賺娶某本，你看境南，在台北吹冷氣上班，輕鬆賺，他才不會想回家種田。」

叔叔轉過頭來，瞪大眼睛看著丁境南，用著嘲弄的語氣，說：

「境南，你說對不對，你現在做什麼工作？我也搞不清，你老爸死前也不清楚你做什麼的，反正，絕對不是種田的，你說句公道話，我們家耀東就應該埋沒在田中央，繼續種田嗎？」

丁境南不語，看著堂弟耀東。

「不然這樣好了，換你回來種田，我們家耀東去台北工作，你們兩人換一下工作，我們就不要賣田。」

「爸！你說什麼肖話，田地一旦賣掉蓋房子，就再也回不來，阿公會不高興。」

「住嘴，耀東，你膽子有夠大，連死去的阿公都搬出來教訓我，倒底誰是不肖子？你大伯種一輩子的田，結果生了一個不會種田的境南，我根本不愛種田，偏偏生了一個死要種田的你，真是報應！」

「爸，你怎麼可以這麼說。」

「你爸已經一身是病，早晚會跟境南他爸、你大伯一樣去見阿公，你放心，我會跟阿公說，賣田是為你好，不是子孫不肖，只是天公沒保庇，反正我的田已經簽約賣了，你沒田了，準備去開火鍋店。」

看著叔叔父子吵架不休，丁境南低頭嘆氣，轉身要走。

「境南，站住！你台北人最會說道理，你來勸勸耀東，叫他不要笨了。」

丁境南猶豫了一下，轉頭回答：

「耀東的事，我無權干涉……，不過，阿叔，阿爸留下的田……，我不想賣。」

丁境南快步離開，背後傳來叔叔叫罵的聲音。

「哥，等一下！」耀東緊追了出來。

「耀東，你說的我都懂，其實我也想過回家種田，可是，我根本不懂田，我只會玩電腦……。」

「哥！」

「你不用說了，我對不起阿爸，我對不起這塊田。」丁境南搖著手。

「哥，你的田……，可以借我種嗎？」

丁境南驚訝的看著看著耀東，一下子說不出話來。

「既然你的田不賣，你的田……，可以借我種嗎？」

南部的陽光照射在丁境南與丁耀東之間，曬穀場上，壯碩的耀東背後似乎伸出了高大的翅膀，擋住了陽光，丁境南心中想著——耀東，原來你才是我心中最強壯的鷹人，守護我現實世界中無法守護的「野田」。

「耀東，我可以在台北幫你寫程式、架網站，我也可以幫你找到適合的美編幫你做形象設計、產品包裝，盡全力來賣田裡種出來的米，只是，我不懂種田，也不會種田，對於阿爸留給我的這塊田，我真的無能無力。」

丁境南握住丁耀東長滿粗繭的厚實手掌，大聲說道：

「耀東，我的田，請你種。」

「請按下前往的樓層。」電梯內的溫柔的聲音再次響起，丁境南身體劇烈抽動了一下，醒了過來。

丁境南坐在電梯的角落，電梯門依然緊閉，電梯顯示螢幕上「維修中」的文字暗去，周圍鏡面螢幕上的海浪影像依然流動著，在拍打的浪潮聲中漸漸退去，電梯的燈光緩緩變亮。

丁境南低頭看了一下手錶，5分鐘到了，心中想著，才短短的5分鐘卻做了一個夢，唉，哪來這麼多的新愁舊恨！丁境南按下19樓的按鈕，電梯開始移動。

電梯門即將打開，會是一片黃金稻田嗎？丁境南自問。

其實我們都知道答案，因此選擇了另一個虛擬的世界，去實現心中無法完成的夢想；野田，一般人看來只是一個普通的電玩遊戲，其實是丁境南心中最後的一畝夢田。

電梯門打開，另一個蜂巢辦公室正迎接著丁境南，他無奈的走出電梯。

9 封鎖

電玩遊戲中。

稻田裡的金黃稻穗已經收割得差不多，乾燥的泥土地上留下一網網的稻草，濃煙瀰漫當中，稻草堆閃爍著點點火花，一匹匹野狼還躲藏在稻草後面，低聲發出吼叫，躍出。

「鐵碗大大，你都沒認真打怪獸。」

風少爺揮著鋼刀，擊退艾俐身邊的野狼，身邊透明的記分板上的點數又上升了一些。

「我又不愛打，也不會打，你們卻要我來。」艾俐拿出鐵碗鋼盔，戴在頭上，四處張望，說道：

「最近那個有翅膀的肌肉猛男怎麼都沒出現？」

「你是說鷹人，依照遊戲設定，他一出現，就是過關關鍵，他不隨便出現的，要累積到夠高的過關點數，他才能出現。」劍光閃爍中，babu 收起手上的利劍。

「聽不懂、聽不懂，該回家了。」艾俐嚷嚷著，準備登出遊戲。

「聽不懂、聽不懂，該回家了。」竟然有人附和，艾俐回頭一看，原來是小君。

「你們看！」

阿曼達舉手指著天空，一個展翅飛掠的人影劃過天際，是鷹人，一粒粒細微的黑色種籽，如粉末般灑下，落在泥土上，泥土迅速張出綠芽，不斷在土地上蔓延，一瞬間，少年們發現他們站在一片嫩綠色的油菜花田上。

艾俐取下鋼盔，無數灑下的細微種籽落入鋼盔裡，艾俐放下鋼盔，蹲下，摘起一朵油菜花，問道：

「我可不可以問個問題？場景為什麼從稻田變成油菜花田？」

「代表又進入下一個關卡，今天該休息了。」阿蕭咬著青草、收起飛鏢，也準備退出遊戲，嘆道：

「該做的事很多，只有時間不夠，我不知道我還能玩多久？搞不好，就不玩了，我也該休息了！」

「阿蕭說得對，身為班聯會主席，我也好忙，時間真是不夠，微電影宣傳片剛拍完，年度舞會要辦，各社團的聯合成果發表會，還有像『ㄉㄨㄌ』的學生桶餐我都忘了向學校反應，忙死了！」風少爺揮著鋼刀。

「你的確是很忙，忙到要搭計程車來上學。」babu 一旁揶揄著。

「babu，你很欠揍喔！」風少爺舉起刀背，一副要敲人的樣子。

「你們這些男生別鬧了，再吵我就不玩了，我寧願把時間花在更有意義的地方。」阿曼達輕撥著古琴，「例如，練吉他。」

「我還以為，會是『功課』。」站在艾俐背後的小君說著。

「拜託，別掃興了！」同學們一陣噓聲響起。

「沒錯，我們都不知道還可以在這裡玩多久？世界是有一定的規則要依循，不管是當學生、還是做老師，我們都要把握當下，你們看這一片油菜花田。」艾俐指著翠綠黃嫩的油菜花田，說道：

「春耕、夏作、秋收、冬藏，當稻田收割之後，下一次播種之前，農民會先種植油菜花，之後油菜花就會被掩埋，在整地時犁入田間，作為稻米成長所需要的肥料，在台灣農村，油菜花是一種最適當的『綠色肥料』。」

「原來如此，鐵碗大大不說，我還不知道咧，就是一片油菜花當作遊戲背景，沒什麼特別，想不到……………」風少爺收起鋼刀，露出無可奈何的笑容，說著：

「我以為，只有父母和老師會說教，想不到……………」這個電玩遊戲也會說教，真是奇怪！」

虛擬的稻田中隱含著對大地的關切，即使只是一點點，那麼微乎其微，一旦有心，就會發現，或許這就是電玩設計師所隱藏的內心情感。

鷹人展翅飛掠的身影越飛越遠，大地邊際泛射出璀璨的光芒。

「這應該是我最後一次在『野田』飛翔。」

鷹人低頭看著開滿油菜花的大地，又看到那個被稱做「鐵碗大大」的女子。

巷子裡的小網咖。

丁境南坐在小網咖的電腦前，看著螢幕中的飛翔的鷹人，按鍵登出遊戲，他低頭看著手錶，賊頭應該快來了，丁境南抬頭打量著這間公司附近的小巷子裡、不知名的破爛小網咖。

丁境南不自在的四處觀望，髒亂的門面、煙霧瀰漫的二手菸、不回家的高中生、無所事事的年輕人、看起來有點奇怪的大叔……，冷氣空調有點悶，丁境南覺得口有點渴。

這是一個丁境南絕對不會想來的場所，竟然，賊頭約他下班後在這裡見面。門口走進一個人，是賊頭，他依然穿著西裝，丁境南招著手。

「賊頭，怎麼約在這裡？」

賊頭在他旁邊坐了下來，丁境南有點不自在，服務生勉強張著惺忪的雙眼，送來紅茶，透明的廉價塑膠杯裡裝著有點濃濁的紅茶，插著扭了幾個轉彎的吸管，丁境南忽然覺得不渴了。

「唉！因為公司的人不會想來這裡喝難喝的紅茶，有些話我想私底下跟你說。」

「想點什麼，除了最低消費附贈的紅茶之外，本店開始供應簡餐。」長得有點老氣的服務生打斷了賊頭說話，賊頭看著服務生，說道：

「有什麼簡餐。」

「排骨飯。」

「還有呢？」

「排骨飯。」

「只有排骨飯？」丁境南忍不住問著。

「只有排骨飯。」服務生打著呵欠。

「不用了。」

賊頭支開服務生，脫下西裝外套，撥開杯子的吸管，拿起杯子，大口喝起紅茶。

「紅茶都這麼難喝了，我才不上當，一定是過夜的排骨，這家店早晚會關門。」賊頭放下杯子。

「昨天會議之前，我被叫到上面。」

「我知道。」丁境南看著眼前的紅茶，暗色杯子的邊緣還有洗不掉的茶垢痕跡。

「上面的決定的確有瑕疵，不過，你調離現職，是我的建議。」

「為什麼？」丁境南倒抽一口氣。

「因為有一件麻煩的事，『移城』的遊戲團隊已經開始為『野田』做退場的準備，將『移城』的部分程式置入『野田』，才發現『野田』好像被改了程式。」賊頭又喝了一口紅茶，有點熱，他拉開領帶，繼續說道：

「目前『移城』的遊戲團隊還在調查，因為不確定是否為惡意程式，相反的，有可能是個善意的互動程式，但是『野田』只是小遊戲，它的設計規模並沒有這種需求。正確的說，可能有高手駭入『野田』，你知道的，在沒有取得公司的同意之前，沒有人可以任意擅改遊戲程式，一旦發生了什麼問題，公司一定會追究到底。」

丁境南額頭冒出了汗，感覺好熱。

「你這段日子為了『野田』，很辛苦，這件可大可小的麻煩事，就交給『移城』團隊處理，我向上面說明了你這段時期的優異表現，調升你的職位。」賊頭將杯中的紅茶一飲而盡。

「喂，你流了好多汗，喝點紅茶吧！」賊頭站起來，準備離開。

「賊頭，謝謝你！」丁境南擦去頭上的汗水。

「謝什麼？你應該很清楚公司的規定，公司就像一列開啟的火車，一旦啟程，就不是想停就停，想轉彎就轉彎，你要搞清楚狀況。對了，你的『野田』管理者權限，今天會被停止，你是聰明人。」

賊頭向前走去，突然停住腳步，他苦笑著回頭，還想說什麼，卻吞了下來，他一手勾起西裝外套，大搖大擺的走向網咖門口。

桌子上留下一杯沒人喝的紅茶，與一杯飲盡的空杯，丁境南依舊汗流浹背。

丁境南用袖子擦去額頭上的汗，回身看著桌上的電腦，他敲著鍵盤，登入遊戲，忽然電腦發出「嗶」聲，是來自電玩遊戲「野田黃雀行」的訊息，出現文字：

「系統權限已被取消。」

丁境南不語，想了很久，忽然雙手在鍵盤上快速輸入，心中想著：

「封鎖隔離我，怎麼可以，『野田』是我設計的，是我親生的孩子，是我心中最後的夢田，封鎖我，我就……改你。」

忽然丁境南手指停止輸入，嘆了口氣，刪除了所有輸入的字元，雙手手指滑動間，他進入玩家社群論壇，比對眾多玩家的資料後，輸入訊息文字：

「可否將你的『野田』帳號讓渡給我，高價收購。」

在無人知曉的小網咖裡，丁境南露出了孩子般的微笑，彷彿他又聞到了久違的稻草香味。

遊戲守則 3： 用片段的時間專心玩遊戲，用主要的時間放鬆休息，然後，再玩。